- A AGRAFER A LA COPIE D'EXAMEN -

Académies du groupement Est Cette épreuve comporte trois parties :
Diplome Nati:nal du Brevet Partie 1 Obligatoire 12 points I:]
~ session 2002 Partie 2 Au choix (A ouB) 12 points |____|
serie Technologique Partie 3 Obligatoire 12 points D
Eoreuve e ?’é@;ﬂi“ﬂ'ﬂes - Présentation et rédaction 4 points |___]
Coefficient - 2 ToTAL [ ]
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P'usage de fa caleulatrice est autonisé.

Pe candidat répondra cun e sujet qui sera agrafe & fa copie d'evamen.
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PARTIE 1 (Obligatoire / 12 points)

EXERCICE 1

Compléter le tableau.

X 2 0 -1 0.3
2x -5
-3x+2

EXERCICE 2

1} Développer et réduire les expressions suivantes -

A=3(02x+y)—(x—y) B =(2x - 3)°
2) Donner la valeur de A pourx=0ety=1 Donner la valeur de B pour x = 1,5
EXERCICE 3

Calculer les fractions suivantes et les mettre sous la forme d’une fraction irréductible en détaillant
chaque étape de calcul :

1)[3’——1fo9: 2)(1+3]+Z:
+ 5)° 7 s) 4
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PARTIE 2 - A) Dominante géométrique (/ 12 points) <p

EXERCICE 1
Construire un triangle ABC de hauteur AH sachant que :
BC=5cm;BH=1cm;HC=4cmet AH=4 c¢m

1) Queile est la nature du triangle AHC ? Justifier.
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4) Quelle est, en degré, la mesure de I'angle ABC,

EXERCICE 2
On veut construire un logo ayant la forme
suivante. (on prendra & = 3,14) . ol »

/ N
1) Cette figure a-t-elle un axe de symétrie ? \/ \

Si oul, lequel ? A D
B

2) Calculer I"aire du demi-disque de diamétre AB.
3) Calculer {’aire du triangle AEB,

E
4) Calculer {’aire du logo.
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% PARTIE 2 - B) Dominante statistique ( / 12 points)

EXERCICE 1

Un achat de 1 542 € est payé de la facon suivante :
* 1/3 du prix sera versé a la commande
* 25 % de ce qui reste a payer sera versé & la livraison
* le solde sera payé 4 crédit

a) Quel est le montant versé a fa commande.

¢) Le solde de 771 €, majoré de 8 %, est payé en 4 mensualités équivalentes. Calculer le montant d’une
mensualité.

EXERCICE 2

Un article qui valait 100 € il y a deux mois, a subi une hausse de 10 % puis une baisse de 10 %.
Quel est son prix actuel ?

- EXERCICE 3

On a représenté sur un diagramme le nombre de personnes fréquentant une piscine au cours d’une
semaine.

Nombre de |
personnes
10
0
5 5 oS 5 5 5 2
= = r = QL ) a
= o ks = =
: ‘ g 3] %3 §
| l : > ! s

1) Quel est le nombre total de personnes fréquentant la piscine par semaine ?
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PARTIE 3 (Obligatoire / 12 points)

Pour celte partie, le candidat wtilisera l'annexe A (page 5/5).

Un etudiant se rend au guichet de la gare pour se renseigner sur le prix des trajets pour se rendre i la

faculté.

Les possibilités sont :

4 Option 1 : plein tarif au prix de 18 € un aller-retour.

4 Option 2 : achat de la carte jeune 12-25 ans au prix de 41 € valable un an et cette carte permet
de bénéficier ensuite du demi-tarif sur le prix des billets.

1) Compléter le tableau suivant :

Nombre de trajets

1 2 5 8 10 12
aller-retour
Prixen £
Option 1 36 108 144
Prix en €
0
Option 2 5 86 131 149

2) Sur 'annexe A, faire la représentation graphique correspondant au prix a payer pour chaque

option.

3) A partir de combien de trajets aller-retour, I’option 2 est-elle plus intéressante ?
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) - A AGRAFER A LA COPIE D'EXAMEN -

Académies du groupement Est Cette épreuve comporte trois parties :
Dipiome Nati:nal du Brevet Partie 1 Obligatoire 12 points :l
Session 2002 Partie 2 Auchoix (A ouB) 12 points D
Serie Technologique Partie 3 Obligatoire 12 points l:l
Epreuve de MATHE’MAHQUES - Présentation et rédaction 4 points :J
Durée d(e:éeefglrg:;? : jheures TOTAL |:}

Y
S'usage de fa caleulatrice est autonigé.

- 2 - . r 1Y - 1
Pe candidat nepondm sut le sujet qui seka agnad,e a fa copie d'examen.
e

PARTIE 1 (Obligatoire / 12 points)

EXERCICE 1 J}‘At/Q f‘)\.«- K Q, v ‘{ﬁm;b\‘r gnalr ,n:"lf-. Pk ?
Compléter le tableau. 'Q:%\M) By Ly” fna.‘.\&l’mp mi'o oveie
ol 2 0 -1 0,3
2x - 5 —-/{ - S" - ?. ’ . 4/ ({
X 8 [e] -4 O, ol ¥t
EXERCICE 2

1) Développer et réduire les expressions suivantes -
A=3(2x+)) ~(x-y) B =(2x - 3)

2) Donner la valeur de A pourx=0Qety=1 Donner la valeur de B pour x = 1,5

CALs Y )Fa»& CBosla ),’wdr

EXERCICE 3

Calculer les fractions suivantes et les mettre sous la forme d’une fraction irréductible en déetaillant
chaque étape de calcul :

31) 10 As- ¢ Jo 2) 7 548 7
i ——— —_ T I PR z
)[4 5]><7 o * 3 2)[1 5) 4 ¢ 7 Ty
...................... crndA % Ao ez B S
Lo x 3 e < 7
LA b
Jé - $

/fﬁu"n‘rj. /\?ia;ntﬂ(
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PARTIE 2 - A) Dominante géométrique ( / 12 points) <y

EXERCICE 1 ),L’ }ou\u\:\ [ﬂo.r qucc\h'ﬂw

A

Construire un triangle ABC de hauteur AH sachant que :

BC=5cm;BH=1cm ,HC=4cmet AH=4cm

1} Quelle est la nature du tniangle AHC 7 Justifier.
A R e,

A
A s Xonre ﬁQD .......................................................

.. ..?...Lwt..c.\w.\cg-.lf...e.ﬁ.-.lr....4?.?.4..\‘.4}.5::}..@.4....E.c.ﬁ..ﬂ..(.«.aJ.}se...
2) Calculer AC (arrondir 4 0,1 cm). u
B H C
ACE L AR e T
............ 3.2

3) Sachant que AB” = 17 et AC* = 32, le triangle ABC est-il rectangle en A ?

CARZ et o RA ARM A Bl
BQLSX o K«D?...‘Tﬁ'a»\jpw..h .!Q.S.L...fn.ﬂs-.&.?)?.(&F.é.m{.ge...e.‘.‘\../ﬂ...
4) Quelle est, en degré, la mesure de I’angle ABC.
&am...A.Qc..:...é_ﬂA_..Q ................. AR = A6 ]
JSH

EXERCICE 2 J,C ol jpar queson
t T

On veut construire un logo ayant la forme

sutvante. {on prendra v = 3,14) ] . , 7 )
/] N/
1) Cette figure a-t-elle un axe de symétrie ? N/ \
Si oui, lequel 7 A D

EE— 45 “" ange, ehe gj"'“"/l"r S e

2} Calculer I'aire du demi-disque de diamétre AB.

%f/é,ffa»«L Echelle 1
3) Calculer Iaire du triangle AEB.
. ! - A _ — f Z
K_..z../}E.X.E.L..mz.(,.x(,. _kﬁ/_ (et
4) Caiculer "aire du logo.

J—‘Z(QZ%&Y}ﬂ:wch%o:ZZ,CKCWL
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| CORRIGE |

% PARTIE 2 - B) Dominante statistique ( / 12 points)

EXERCICE 1

Un achat de 1 542 € est payé de la fagon suivante -
* 1/3 du prix sera versé a la commande
* 25 % de ce qui reste 4 payer sera versé a la livraison
* le solde sera payé 4 crédit

a) Quel est le montant versé a la commande. — £ pe b

b) Quel est le montant versé 4 la livraison. P

Pu wal
’k —
q”e...s.[f.%...?:..hé-.f er,fd”"rfz\-_i':,{:Jan ...... lfv.’t.S.q'.’.‘r-._.pa...‘Q.':A.\.ﬁ’}.‘.“.'.'.ﬂa.w . J"fo %:28’;—@

¢) Le solde de 771 €, majoré de 8 %, est payé en 4 mensualités équivalentes. Calculer le montant d’une

mensualité. .., )} {zo,m\f
éaﬁ;’.w, 'wer-’??JX);of:gj?;éfé .......... aw.ﬁ‘@m..[ﬂ‘...Qﬂém.,{.!—.‘s.ﬁ:o.‘f?r‘.i.: ..... jo%)? é

EXERCICE 2

Un article qui valait 100 € il y a deux mois, a subi une hausse de 10 % puis une baisse de 10 %.
Quel est son prix actuel ?

EXERCICE 3

On a représenté sur un diagramme le nombre de personnes fréquentant une piscine au cours d’une

semaine.
[ Nombre de

- personnes

7.
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PARTIE 3 (Obligatoire / 12 points)

Pour cette partie, le candidat utilisera l'annexe A (page 5/ 5).

Un étudiant se rend au guichet de la gare pour se renseigner sur le prix des trajets pour se rendre 4 la
faculté.

Les possibilités sont :

¢ Option 1 : plein tarif au prix de 18 € un aller-retour.

¢ Onption 2 : achat de la carte jeune 12-25 ans au prix de 41 € valable un an et cette carte permet
de bénéficier ensuite du demi-tarif sur le prix des billets.

1) Compléter le tableau suivant : 0,8 F°‘”‘L har repon £
Nombre de trajets
aller-retour ! 2 4 > 6 8 10 12
Prix en € 36 | 3 q 108 | 144 | A& | S g
Option 1 I8 £ °
Prixen € - o
) 50 | §a 77 86 | 3§ | R | 131 | 149
Option 2

2) Sur annexe A, faire la représentation graphique correspondant au prix i payer pour chaque
option.

,2 b‘-’"“i‘fj bd.s‘ )‘m.[wefi-e»\‘fm&'-‘ﬂd Lfl"ﬂ-[ptn.ﬁ‘u{
[ [ I \5 /

[

3} A partir de combien de trajets aller-retour, I'option 2 est-elle plus intéressante 7

ﬂrmrLrOQvLSFLQJQQEFQE‘)?QL*MJ’/DI;)%L‘JQWZOA_L/DG/LJQQLI”ALP;‘:«UQ“ be
;J, 'y B r_’.b\.i‘"

4) Donner, en euro, le gain réalisé pour 12 aller-retour.

AT SN mgw()[ut v 80 [
ol q.mf.L:ﬁm f /
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ANNEXE A~ PARTIE 3
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